ОТСТРАНИСЬ ЛЮБЯ…

Информация для со-зависимых родителей

Ярко светило солнце, отражаясь в огромных лужах, в окнах домов, пуская “зайчики” в зеркалах проезжающих мимо нее автомобилей. Мальчишки играли в футбол, несколько раз задев ее за рукав, пытаясь спасти мяч от попадания в лужу. Воздух наполнился свежестью появившейся травы. Весна была совсем близко, и все вокруг радовалось ее наступлению.

Она шла, не поднимая ног от земли, смотря куда-то вдаль невидящими глазами, опустив плечи, словно прибитая к земле вчерашним дождем.

Прохожие оглядывались ей вслед: “Больная, а может наркоманка?”

Больная - да. Но к наркотикам она имела такое же близкое отношение, как и далекое. Они вошли в ее жизнь, не спросив разрешения.

Вернее, в жизнь ее сына. Она даже не знала, что наркомания – это болезнь. Но то, что это наркомания заразна, почувствовала очень скоро.

Не употребляя наркотиков, она чувствовала себя так же ужасно, как ее ребенок. Когда ему было плохо – ей было плохо вдвойне, и даже ломка у них одна на двоих.

Имя этой болезни – созависимость. Этот термин появился в Америке и обозначает он патологическую зависимость от состояния и поведения другого человека. Она проявляется в стремлении контролировать употребление наркотиков и свести до минимума все его последствия. Близкие, родители, мужья, жены, братья, дети – берут на себя ответственность за болезнь наркомана.

И, оказывается, созависимые нуждаются в реабилитации не меньше, чем зависимые. Более того, выздоровление созависимого – необходимое условие выздоровления самого наркомана.

В подтверждении тому в областном наркодиспансере открылся кабинет психологичекой разгрузки семьи.

«Екатерина» – специалист, работающий в этом кабинете, человек не случайный. Вот что она рассказывает о себе и о программе, в которой она работает.

· У меня самой такая же проблема. Я – созависимая. О программе “12 шагов”, по которой мы здесь работаем, я впервые услышала по радио. А потому в Волгограде узнала о центре “Святая Мария” в Волгограде для анонимных наркоманов и алкоголиков, работающем по 12-ти шаговой системе. Но я в нее не поверила. Может быть потому, что не знала, что наркомания – это болезнь. Или потому, что говорили мне о ней люди, которые не столкнулись с такой проблемой. И еще смущало то, что программа духовная. Ведь первый шаг – это признание своего поражения перед болезнью и обращение к Богу за помощью.

Один врач, у которого брат умер от передозировки, порекомендовал мне встретиться с женщиной – созависимой. Когда я увидела ее, не поверила своим глазам. Она выглядела просто прекрасно: ни потухшего взгляда, ни поникших плеч, красивая прическа, энергичная, жизнерадостная. Она не была похожа на маму наркомана. Она посоветовала мне программу “Двенадцать шагов”. На первом же занятии поверила в эту систему и стала выздоравливать. Вскоре я поняла, чтобы помочь своему близкому, я должна быть здорова сама.

· Долгое время считалось, что наркомания – это болезнь детей из малообеспеченных семей или неблагополучных семей. Теперь всем ясно, что даже самым благополучным семьям не удается избежать этого кошмара. Вы знаете эту ситуацию не со стороны. В чем, по-вашему, корни наркомании и почему родители не могут определить эту болезнь на начальной стадии?

· Наркомания – это болезнь “замороженных” чувств. Конечно, причина в семье – недодали, недолюбили, недосмотрели. В неблагополучных семьях – все понятно. Но есть еще такое понятие, как “людские” профессии. К ним относятся врачи, учителя, журналисты – в общем те, кто на протяжении всего дня работают с людьми и не имеет возможности реабилитации. Конечно, приходя домой, он уже не в силах уделять много внимания своим детям. Это издержки профессии. А есть еще по жизни “созависимые” люди, в семьях которых появляется зависимый. Многие родители сегодняшних наркоманов – дети войны. В послевоенных семьях отцы часто пили и ребенок с ранних лет становился созависимым. Вырастая, он создавал семью по той же модели, выбирая пьющего супруга только потому, что он привык опекать, сопереживать, контролировать. Ничего странного, что дети в таких семьях становятся наркоманами.

А заметить болезнь, даже очень внимательным родителям крайне сложно. Наркоманы – великие манипуляторы и большие лгуны. У них за спиной словно рюкзачок с масками: для друзей одна, для учителей – другая, а для родителей – третья. Даже если родители подозревают что-то, страх перед этой катастрофой настолько велик, что они отметают от себя мысли о худшем.

· А если самые плохие предположения все-таки оправдались, как вести себя близким?

· Общего совета быть не может. Каждая ситуация требует индивидуального подхода. Для этого мы и собираемся в кабинете психологической разгрузки семьи. Ведь все родители разные. Они сильные духовно, другие уже истощены. Надо понять, что ребенок болен. И то, что с ним происходит, совершает не он сам, а наркотик. Я, конечно, не говорю о преступлениях: за них наркоман должен нести ответственность.

То есть, родители должны сказать: “Я люблю тебя, но не люблю свою болезнь!”

 Отстраниться любя – вот главный принцип. И не брать на себя вину за его состояние и за его поступки. За все он должен отвечать сам.

Ведь семьи наркоманов просто разоряются. Мало того, что дети все из дома выносят. Они крадут – родители расплачиваются, они занимают – родители отдают. А еще ребенок прогуляет институт или школу, просто лежит дома в ломке, а родители звонят преподавателю, и говорят о несуществующей простуде или еще что-нибудь. И ребенок начинает потребительски относиться к родителям, он прекрасно видит, что ему все сходит с рук, его защищают, вытаскивают из тюрьмы.

· Родители есть родители и им трудно поступать иначе…

· Но это необходимо для того, кого они любят. Это нужно понять и захотеть вылечиться. Здесь, на занятиях, мы учим родителей выздоравливать. Потому что созависимость – болезнь не менее опасная, чем сама наркомания. У созависимых обостряются все болезни: гипертония, сердечные и раковые болезни. Человек перестает следить за собой, он не видит мир вокруг, не слышит других людей. Для него во всем мире существует только одно- его беда. Созависимость – это тоже болезнь “замороженных” чувств. Только излечившись сами, родители или жены, сестры смогут помочь своим родным.

Поэтому мы ждем всех, кого коснулась эта беда, кто нуждается в квалифицированной помощи, кому есть что сказать и что спросить у людей, попавших в такую же ситуацию, по адресу: г. Астрахань, ул. Спортивная 36 «а» Реабилитационный центр, т. 25-93-76.

От редакции. Если тебя, дорогой читатель не коснулась эта проблема (чему мы очень рады), но у тебя есть друзья, соседи, знакомые, которым эта информация могла бы пригодиться, сделай доброе дело: отдай им эту страничку. Спасибо!

Информация подготовлена Областным наркологическим диспансером г. Астрахани

